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Besvarelse af spørgsmål nr. S 414 fra medlem af Folketinget Peter 
Skaarup: 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 414, som medlem af 
Folketinget Peter Skaarup har stillet til justitsministeren den 12. december 
2024. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    

/  
Marie Mølsted 
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Spørgsmål nr. S 414 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup:  
 

”Hvad mener ministeren om, at vi ser en udvikling i det 
kriminelle miljø, hvor bandekriminelle både begår økonomisk 
IT-kriminalitet og hyres til at begå terror, og hvad ønsker 
regeringen at gøre for at imødegå denne tendens? 

 
Begrundelse: 
 

Der henvises til artiklen »Terrorbrand mod jødisk kvinde 
trækker tråde til nordisk svindelsag med LTF i spidsen« fra 
dr.dk den 11. december 2024.” 

 
Svar: 
 
Der skal ikke herske nogen tvivl om, at bekæmpelsen af bandekriminalitet 
er helt afgørende for mig som justitsminister. Jeg ser derfor også med stor 
alvor på, hvis personer fra det organiserede bandemiljø involverer sig i 
terroraktiviteter, herunder i form af crime-as-a-service. Crime-as-a-service 
er et foruroligende fænomen, som vi skal gøre alt, hvad vi kan, for at komme 
til livs, og regeringen og politiet har allerede igangsat en række initiativer.  
 
Politiet har bl.a. fået mulighed for at benytte objekt- og 
mønstergenkendelsesteknologi, herunder ansigtsgenkendelsesteknologi, i 
efterforskningen af bl.a. terror og alvorlig personfarlig kriminalitet. 
Samtidig har politiet styrket den kriminalitetsbekæmpende indsats i 
grænseområdet mod Sverige. 
 
Vi har taget initiativ til en række væsentlige tiltag i tæt sammenhæng med 
Sverige. Det handler først og fremmest om et styrket 
efterretningssamarbejde mellem dansk og svensk politi. Derudover handler 
det bl.a. om en styrket indsats i forhold til dels de lande, hvor de kriminelle 
bagmænd typisk gemmer sig, og dels de digitale tjenester, som bliver brugt 
til rekruttering til organiseret kriminalitet. Det er i øvrigt emner, som 
regeringen også har taget initiativ til at sætte på dagsordenen i en endnu 
bredere kreds i Norden og Europa. 
 
Regeringen styrker herudover generelt efterforskningsindsatsen i 
Københavns Politi og kapaciteten på det digitale område hos National enhed 
for Særlig Kriminalitet (NSK). I den forbindelse har regeringen besluttet at 
afsætte de nødvendige midler til nye it-værktøjer til dekryptering og 
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specialiserede ressourcer til indsatsen mod crime-as-a-service i NSK og 
Københavns Politi. Med finansloven for 2025 vil regeringen desuden styrke 
Politiets Efterretningstjeneste (PET) markant med knap 800 mio. kr. over 
de kommende tre år. 
 
Med bandepakke IV er der endvidere iværksat en lang række initiativer 
konkret rettet mod bekæmpelsen af bandernes økonomiske kriminalitet. 
Mange af disse initiativer er implementeret med et lovforslag, der trådte i 
kraft den 1. juni 2024. Det gælder f.eks. en skærpelse af straffen med indtil 
det dobbelte for visse former for banderelateret økonomisk kriminalitet, og 
samtidig har politiet fået flere og bedre redskaber til at efterforske 
økonomisk kriminalitet.  
 
Endelig etablerer vi en ny national, tværgående efterforskningsgruppe, som 
målrettet og med primær fokus på bandemiljøet skal efterforske sager om 
bl.a. organiseret skatte- og momssvig. Med bandepakken udvides også det 
eksisterende Al Capone-samarbejde med et fast operativt samarbejde under 
ledelse af NSK og med deltagelse af relevante myndigheder, som har fået 
til opgave løbende at gennemgå og afdække bandegrupperinger og 
bandemedlemmers økonomiske forhold samt de virksomheder, der har 
tilknytning til dem.    
 
Afslutningsvis vil jeg understrege, at jeg som justitsminister altid er klar til 
at give politiet og PET de redskaber, de har brug for i kampen mod 
organiseret bandekriminalitet og terrorisme.  
 
 
 


	Besvarelse af spørgsmål nr. S 414 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup:
	Spørgsmål nr. S 414 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup:
	Begrundelse:


